

湖南省妇联湘女返乡活动总结会上的温暖插曲——

不速之客？原是湘女家属送来感谢锦旗

扫一扫，
分享这面
爱的锦旗

文、图：今日女报/凤凰网记者 吴迪

11月10日，在湖南省妇联“喜迎十九大·湘女回娘家”活动总结会上，来了几位特殊的客人，他们一定要找“湖南省妇联的领导”——这是怎么回事呢？

字斟句酌，湘女锦旗表谢意

记者了解到，原来，当天是返乡湘女代表陈莉丽的弟弟陈铁汉带着亲属，给湖南省妇联送来感谢锦旗。湘女返乡活动期间，陈莉丽因为气候变化导致旧疾发作，在省政协主席李微微、副主席袁新华和湖南省妇联主席姜欣、副主席卢妹香的关怀下，老人在第一时间得到中南大学湘雅二医院的救治。医院为老人开辟绿色通道，并



省妇联副主席卢妹香（左二）代表湖南省妇联接受陈铁汉（右）送来的锦旗。集中最好的医疗资源进行会诊，让老人得以平安顺利返回新疆。在湘期间，通过省妇联、新疆商会等单位的努力，老人还找到失散12年的弟弟陈铁汉。

陈铁汉说，姐姐陈莉丽一回到新疆，就委托自己以姐弟俩的名义，给湖南省妇联送一锦旗，表达自己的感激之情。

陈铁汉还告诉记者，因为自己的文化程度不高，锦旗上的文字，他纠结了很久，改了十几稿，还是不满意，最后只好托“有文化”的朋友帮忙拟定。

11月10日，陈铁汉带着家属，一起来到省妇联送上这面锦旗：金秋喜迎十九大茶寿湘女思故里，湖南妇联圆吾愿。

恙湘女谢娘家——湘女陈莉丽及长沙弟弟陈铁汉敬。

省妇联副主席卢妹香代表省妇联接受了锦旗。这一温暖插曲过后，参与湘女返乡活动的单位代表逐一介绍在活动中的做法和经验。

经验总结，背后是爱与敬意

10月28日至11月1日，湖南成功举办“喜迎十九大·湘女回娘家”活动。活动期间，湖南省政协高度重视，省妇联、省旅游发展委员会、省妇女儿童发展基金会、今日女报等24个单位，以及湖南卫视、湖南日报等17家媒体共同努力，让湘女感受到了家乡人民的热情与温暖。

湖南海外旅游这次派出了3名高素质导游。在活动期间，导游与湘女们建立了深厚的感情，湘女们在返疆之前纷纷留下感谢信，希望公司能够嘉奖这几名表现优秀的导游；南方

航空湖南分公司为了保证湘女们的出行安全，成立了专门的安全保障小组，并且为湘女们开通了专门的安检通道；为了让年事已高的湘女们少步行，长沙机场在机位调配上也花了心思，还开通了绿色通道。

湖南宾馆的代表是一名“90后”。她表示，在几天的接触中，她对湘女们由不了解到感动，最令她难忘的是老人们在临别之前一笔一划写下的感谢信。有一位老人在信中写道：“谢谢你们！我会把你们的关心、微笑带回新疆，告诉家人，再次表示感谢！湖南人民亚克西！”读这封信时，这名“90后”女孩哽咽了。

此外，长沙市妇联为了组织好这次活动，推迟了早已定好的外出学习计划，尽全力组织好、服务好湘女代表；省妇联参与活动的各个部门以及今日女报社、TOP旅行杂志社也从各自角度为活动倾情出力。

湖南省第六届“十佳报社”评选结果公示

今日女报社名列其中

今日女报/凤凰网（记者 唐天喜）记者近日从湖南省报业协会获悉，在湖南省第六届“十佳报社”评选活动中，湖南省报业协会组织多位资深专家，对参评报社的政治导向、出版质量、品牌影响力、经营管理、创新能力等方面进行了综合评议，最终投票评选出了湖南省第六届“十佳报社”。湖南省妇联主管的今日女报社名列其中。按照相关规定，现将结果公示如下：

湖南省第六届“十佳报社”（按得票多少排序）

湖南日报、长沙晚报、快乐老人报、今日女报、常德日报、株洲日报、衡阳日报、湖南科技报、浏阳日报、中南大学报。

公示时间为2017年11月13日至11月17日，欢迎社会各界监督。公示期间，社会各界可通过电话、信函或电子邮件等方式发表意见，湖南省报业协会秘书处将认真受理。

湖南省报业协会秘书处
联系方式：

电话：0731-87961236
电子邮箱：381135486@qq.com

地址：长沙市雨花区香樟路225号红星国际酒店7楼省报协秘书处
邮编：410018

妇联星空 >>>

湘潭：105户文明家庭受表彰

今日女报/凤凰网（通讯员 谢雨芬 杨宇）11月10日，湘潭市召开2017年文明家庭表彰暨好家风故事演说会，10户文明家庭标兵户、95户文明家庭受到表彰。湘潭市领导赵文彬、吴小月、颜集成、周佩路等出席活动。

今年，湘潭市妇联、市文明办联合启动湘潭市文明家庭评选暨“我们的家风家训”征集

展示活动。活动历时半年，吸引近10万人关注参与。经过层层筛选，最终评选出以胡绘家庭为代表的文明家庭95户，以杨庆媛家庭为代表的文明家庭标兵户10户。获评今年全国“最美家庭”的杨芳家庭、许月华家庭、邓晶玲家庭也受到表彰。

在“我们的家风家训”征集展示系列活动中，湘潭市共

征集到好家风、好家训上千条，同时开展了厅堂悬挂家训、家家训故事演说等活动，打造了昭山七星村等一批家家训展示基地和一支公益志愿者队伍。当天，来自湘潭市公安局的王剑光家庭、来自湘钢一中的江莉家庭、来自市教育局的王颂丽分别分享了感人至深的好家风故事。

岳阳：女企业家爱心助学

今日女报/凤凰网（记者 李诗韵）11月8日，岳阳市妇联、市女企业家协会赴市一中开展“精准扶贫·爱心助学”活动。岳阳市妇联主席王亚丹，市一中党委书记李赞辉，市妇联副主席吴玉玺，市女企业家协会常务副会长田静出席。活

动中，岳阳经济技术开发区富凯制衣有限公司总经理沈富荣为高三年级34名品学兼优的贫困学生送上了10余万元的爱心助学金。

据悉，这已经是沈富荣第四次在岳阳市一中开展爱心助学。十多年来，沈富荣在发展

企业的同时，时刻不忘回报社会，她在关爱留守儿童、抗洪救灾、精准扶贫等方面慷慨解囊，先后捐资七八百万元，超过200名贫困残疾孩子在她的捐助下顺利入学，是全国“三八红旗手”、全省“巾帼建功标兵”、全市“爱心大使”。

常德：“女童保护”进校园

今日女报/凤凰网（通讯员 刘俊好）11月9日，常德市鼎城区韩公渡中心小学迎来了8名“女童保护”志愿者讲师。8名讲师在4个课堂同时授课，通过互动交流和教案讲解相结合的形式，为学校的240余名同学带来了一堂名为“爱护我们的身体”的儿童防性侵课程，帮

助同学们普及、提高防范意识，远离性侵害。

今年8月，常德市妇联携手“女童保护”团队培训女性志愿者，这些女性志愿者考核通过后，获得“女童保护”讲师资格，由市妇联安排到各区县（市）学校参与到“百场女童保护教育进基层”活动。在鼎

城区妇联的推动下，韩公渡中心小学成为了此项目在常德地区的第一所受益学校。

据悉，鼎城区妇联将继续开展女童保护宣传教育“四进”活动——女童保护知识进学校、进社区、进企业、进妇女儿童活动阵地，提高女童及家长的防范意识。

湘鄂联手，城步县家政扶贫试点启动

今日女报/凤凰网（通讯员 马宏平）11月8日，湖南省商务厅、湖北省商务厅、湖南省家庭服务业协会赴城步苗族自治县对接“百城万村”家政扶贫试点工作。

湖南省商务厅服务贸易和商贸服务业处、湖北省商务厅市场运行和商贸服务处、武汉市商务局服务业及老字号企业振兴处负责人，城步苗族自治县副县长熊雪娥，副县级干部、县扶贫办主任熊少华，城步各乡镇及相关部门负责人，湖南省家庭服务业协会、湖南省妇联凤凰网e家家庭服务平台、湖

南金领玮业、湖南华嫂、湖南友乾、武汉友缘、武汉炎黄等湘鄂两地龙头家政企业参加了本次对接调研。

两省商务部门工作人员介绍了本次试点工作的意义和内容，并对城步各乡镇及相关部门支持试点工作提出希望和建议。城步县与会人员、武汉和长沙两地龙头家政企业相继在会上发言，表示将共同努力，推动城步县家政扶贫试点工作。

城步苗族自治县妇联负责人代表城步县与湘鄂两地家政企业签署了家政扶贫试点合作框架协议。

新邵：提升妇女干部能力，践行十九大精神

今日女报/凤凰网（通讯员 吴艳红 黄红娟）11月7日，邵阳市新邵县近600名村（社区）妇联主席、乡镇妇联主席、机关妇委会主任齐聚一堂，参加县妇联举办的妇女干部能力建设培训班。

县妇联主席张明艳带领大家学习宣传贯彻党的十九大精神，并要求全县妇联干部结合工作实际，领会精神实质，带领广大妇女在决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义胜利中建功立业。

在培训会上，湖南省妇联权益部部长、隆回县委常委、副县长（挂职）彭迪，湖南省妇女干部学校校长刘艺，国家高级形象设计师、邵阳市“最美湘女”肖邵波等为学员们授课。